



В Гомеле прошло заседание Всеобщей конференции профсоюзов

С 6 по 8 апреля 2016 года в Гомельской области проходило выездное заседание комиссии Всеобщей конференции профсоюзов по вопросам охраны труда, экологии, здоровья и социального обеспечения трудящихся, посвященного 30-летию со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Среди участников - ответственные работники Исполкома СНГ и Союзного государства, видные ученые и специалисты в области радиационной медицины, ликвидаторы катастрофы на ЧАЭС, руководство профсоюзов стран СНГ. В работе комиссии, возглавляемой генеральным секретарем ВКП Владимиром Щербаковым, приняла участие председатель Республиканского комитета Белорусского профессионального союза работников связи Гаврилова Нина Семеновна, приглашены председатели первичных профсоюзных организаций Гомельского филиала РУП «Белтелеком» Щетинина Светлана Владиленовна и РУП "Белпочта" Самонова Ирина Петровна.

Работа делегации началась с посещения 6 апреля Ветковского района, наиболее пострадавшего от аварии на ЧАЭС, зоны отчуждения - деревни Новые Громыки, малой родины советского дипломата и государственного деятеля Андрея Андреевича Громыко. Сегодня улицы этой деревни поросли лесом, на месте бывшей школы и детского сада - остатки строительного мусора. До Чернобыльской аварии в совхозе «Громыки» было сильное хозяйство, специализировавшееся на овецоводстве. В 1990 году совхоз был ликвидирован. После возложения цветов к памятнику отселённым деревням, представители профсоюзного актива посетили среднюю школу №1 им. А.А.Громыко. Помимо обзорной экскурсии по школе, делегация посетила жемчужину учреждения — школьный музей.

7 апреля комиссия ознакомилась с работой Республиканского научно-практического центра медицины и экологии человека, в общественно-культурном центре состоялось специальное заседание комиссии ВКП. На заседании ВКП выступили члены комиссии, заместитель председателя Федерации профсоюзов Беларуси Елена Манкевич, председатель Гомельского областного Совета депутатов Олег Борисенко, ликвидаторы Чернобыльской катастрофы Виктор Карнюшин, Василий Бондарев, заместитель начальника управления по проблемам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Гомельского облисполкома Людмила Лисюк, заместитель председателя рабочего сообщества «Помощь детям Чернобыля» Вильгельм Реесинг из немецкого Ганновера и другие.

Завершилось мероприятие 8 апреля в институте леса Национальной академии наук Беларуси, где участникам выездного заседания рассказали о способах реабилитации лесных земель и ведении лесного хозяйства на загрязненных территориях. В преддверии 30-летия катастрофы на ЧАЭС — наиболее масштабной в истории гражданской атомной энергетики в мире, Беларусь должна использовать вынесенные уроки из пережитой трагедии, чтобы подобного никогда не повторить.

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/820>